

RAPORT DE ACTIVITATE
Pentru perioada 1 aprilie 2014 – 31 martie 2015

Validat în Ședința Consiliului Facultății de Drept din data de 06 martie 2015

I. Situația programelor de studii

Facultatea de Drept oferă programe de studii de licență (ZI și FR) și masterat. În octombrie 2014 au fost înmatriculați în primul an de studiu: **53** studenți bugetați și **242** studenți în regim de plată a taxei la *ciclul de licență* și **48** studenți bugetați și **81** studenți în regim de plată a taxei la *ciclul masterat*. La începutul anului universitar 2014-2015, Facultatea de Drept avea **1145** studenți.

Toate programele de studii sunt acreditate. În cursul semestrului II al anului universitar 2013-2014, programul de studiu *Drept –FR* va fi supus reevaluării periodice, în acest scop fiind elaborat și înaintat conducerii Universității *Transilvania* din Brașov dosarul de evaluare periodică a specializării, până la finele semestrului I al anului universitar anterior menționat. Urmare a vizitei efectuate de comisia numită în acest sens de ARACIS, a fost reconfirmată acreditarea deținută deja din anul 2009.

La nivelul Facultății de Drept a existat o preocupare constantă pentru realizarea unui cadru optim în vederea restructurării planurilor de învățământ de la ciclul de licență Drept, programul de studiu *Drept – cu Frecvență* și *Drept – Frecvență redusă* și de la ciclul de masterat, programele de studiu *Legislație europeană și carieră judiciară*, *Drept privat aprofundat*, *Sisteme și instituții de drept internațional și european* și *Științe penale aprofundate*, în acord cu reformele structurale ce au avut loc în sistemul legislativ național.

S-a urmărit redefinirea și redenumirea disciplinelor de studiu având în vedere intrarea în vigoare a noilor codificări, precum Codul civil și Codul de procedură civilă, dar și Codul penal și Codul de procedură penală, precum și dezbaterile ocazionate de noile proiecte legislative, precum Constituția României.

O altă preocupare a fost realizarea în plan didactic a unui învățământ axat pe cercetarea și formarea de aptitudini și competențe în vederea exercitării profesiei juridice, asigurându-se corelarea conținutului disciplinelor de studiu cu denumirea acestora și impunându-se standarde de specialitate pentru a se evita suprapunerea de informații.

Urmare a analizelor făcute în Consiliul Departamentului Drept și în Consiliul Facultății de Drept au fost introduse în planul de învățământ al tuturor programelor de studii discipline complementare cu valențe practice și cu aplicabilitate în domeniul juridic, accentuându-se caracterul aplicativ al disciplinelor din acest plan de învățământ.

Cadrele didactice au fost mobilizate în scopul redactării de cursuri și materiale didactice, sub îndrumarea coordonatorului programului de studiu Drept – Frecvență redusă, având avizul nostru în calitate de Decan, acestea putând fi utilizate și în procesul educațional la programul de studiu Drept – ZI.

II. Situația personalului

În ceea ce privește situația personalului, la nivelul Facultății de Drept a existat o preocupare constantă pentru asigurarea calității resursei umane, fiind avută în vedere și politica de cadre prin scoaterea la concurs a patru posturi de profesor universitar, în semestrul I al anului universitar în curs. Pentru semestrul II al anului universitar se preconizează scoaterea la concurs a unui post de conferențiar universitar.

În cursul anului universitar 2013-2014, contractul individual de muncă a doi colegi a încetat, anume urmare a demisiei, în cazul asist.univ.dr. Manu Elena Ramona, respectiv în condițiile art. 56 alin. (1) lit.f) din Codul Muncii, în cazul asist.univ.drd. Klement Cristian.

De asemenea, la data de 05.11.2014, domnului lect.univ.dr. Marin Ion i-a încetat contractul individual de muncă, urmare a îndeplinirii cumulative a condițiilor de pensionare, conform reglementărilor legale în vigoare.

Tabel Facultatea de Drept – Cadre didactice titulare și personal TESA la data de 05.03.2015

Posturi din Facultate	Titluri academice	Nr. angajați
Personal didactic	Profesor	8
	Conferențiar	4
	Lector	10
	Asistent	14
	Preparator	1
Personal TESA	-	5
Total angajați		42

III. Activitatea de cercetare științifică

În ședințele de Consiliu de Departament și de Consiliu de Facultate au fost supuse unei analize preliminare rezultatele în domeniul cercetării științifice din ultimii ani ale cadrelor didactice titulare ale Departamentului Drept și au fost propuse Prorectorului cu activitatea de cercetare științifică și informatizare criteriile specifice domeniului juridic, în vederea elaborării și a Fișei de cercetare – FRACS 2015.

La nivelul Departamentului Drept s-au îndeplinit obligațiile privind activitatea de cercetare științifică, fiind raportate pe Fișa electronică – FRACS rezultatele cercetării individuale din perioada 1 ianuarie 2014 – 1 ianuarie 2015.

Activitatea de cercetare științifică a fost încurajată și prin asigurarea accesului la informația științifică, continuându-se achiziționarea, în acest sens, de volume de referință din ultimii 5 ani.

IV. Situația asigurării calității

Departamentul Drept a aplicat normele privind asigurarea calității existente la nivel de universitate. În lunile ianuarie-februarie, respectiv iunie-iulie ale fiecărui an universitar, studenții din anii I, II, III și IV de la programul de studiu DREPT – cu Frecvență, evaluează disciplinele selectate de către Consiliul Facultății pentru a fi evaluate, discipline susținute fie de cadrele didactice cu norma de bază la Departamentul Drept, fie de cadre didactice asociate. Selectarea acestor discipline se face după criterii astfel stabilite ca, prin rotație, o dată la 2 ani, fiecare disciplină să fie supusă evaluării. În semestrul I al anului universitar 2012 – 2013, Consiliul Facultății a stabilit evaluarea a 3 discipline/an de studiu. Au fost evaluate 12 discipline din planul de învățământ, fiind aplicate 50 chestionare/disciplină. Chestionarele au fost distribuite și prelucrate de membrii CEAC-F, numită prin decizia decanului, iar studenții au fost informați cu privire la confidențialitatea răspunsurilor.

Rezultatele evaluării au fost analizate de către comisia de analiză, care împreună cu cadrul didactic titular, au sarcina de a elabora planul de măsuri necesare dezvoltării calității procesului didactic.

V. Situația privind respectarea eticii universitare

Nu au fost consemnate cazuri de încălcare a eticii universitare.

VI. Situația posturilor vacante

Situația posturilor ocupate și a posturilor vacante din Statul de funcțiuni al Departamentului Drept este redată în tabelul de mai jos.

Tabel Departamentul Drept – Număr de posturi ocupate și vacante la data de 05.03.2015

Departament	Posturi	Număr posturi ocupate de titulari	Număr posturi vacante
Drept	Profesor	8	0
	Conferențiar	4	6
	Lector	10	4
	Asistent	14	0
	Preparator	1	0
Total		37	10

Precizăm faptul că 4 din cele 8 posturi de profesor universitar au fost ocupate de titulari urmare a promovării concursurilor didactice organizate la finele semestrului I al anului universitar 2014-2015, posturile de conferențiar universitar ocupate de aceștia la începutul prezentului an universitar devenind, astfel, posturi vacante. Colegii care au promovat în funcția de profesor universitar sunt: conf.univ.dr. Schiau Ioan, conf.univ.dr. Prescure Titus, conf.univ.dr. Vlădoiu Nasty Marian și conf.univ.dr. Nicolae Ioana.

VII. Situația inserției profesionale a absolvenților programelor de licență și masterat

Situația inserției pe piața muncii a absolvenților programelor de licență și masterat pentru promoția 2014 este redată în tabelul de mai jos.

Tabel – Situația inserției profesionale a absolvenților Facultății de Drept – promoția 2013

Nr. crt.	Tip licență/masterat	Denumire program de studii	Forma IF/IFR	Nr. absolvenți	Angajați
1	Licență	Drept – cu Frecvență	IF	89	32
2	Licență	Drept – cu Frecvență redusă	IFR	74	65
3	Masterat	Sisteme și instituții de drept internațional și european	IF	22	19
4	Masterat	Drept privat aprofundat	IF	16	12
5	Masterat	Legislația europeană și carieră judiciară	IF	11	10
6	Masterat	Științe penale aprofundate	IF	34	31

VIII. Promovarea Facultății de Drept ca entitate reprezentativă la nivel regional, național și internațional

Principala preocupare în această perioadă a exercitării mandatului de Decan a constat în creșterea vizibilității Facultății de Drept în sistemul educativ-formativ juridic, în plan regional și național. Urmare a reformelor structurale legislative, în vederea îmbunătățirii materialelor didactice dar și a dezvoltării cercetării științifice a cadrelor didactice din Facultatea de Drept și a studenților masteranzi, în această perioadă am organizat împreună cu autorități și organe centrale, precum Institutul Național al Magistraturii, Consiliul Superior al Magistraturii, dar și regionale, precum Baroul Brașov, Camera Notarilor Publici Brașov, Curtea de Apel Brașov, conferințe, simpozioane, mese rotunde. Astfel, exemplificăm cu: **Conferința profesională „Înțelegerea și aplicare noii legislații civile”**, organizat în data de 21 iunie 2014, la care au participat prof.univ.dr. Flavius Baias, decanul Facultății de Drept din cadrul Universității din București, prof. univ. dr. Corneliu Bîrsan – profesor emerit al Facultății de Drept a Universității din București, judecător la Curtea Europeană a Drepturilor Omului în perioada 1998 – 2013; **Lansarea volumului „Identitate națională și iubire de țară”**, organizat în data de 21 noiembrie 2014, al autoarei prof.univ.dr. Verginia Vedinaș de la Facultatea de Drept din cadrul Universității din București, la care au participat prof.univ.dr. Alexandru Ionaș, decan al Facultății de Științe Juridice și Administrative din cadrul Universității „Spiru Haret” din Brașov, precum și alte personalități din mediul academic sau cultural brașovean și chiar național; **Prezentarea ofertei educaționale – master în drept – a Facultății de Drept „James E. Beasley”, Temple University, Philadelphia, Pennsylvania, SUA**, organizată în data de 09 decembrie 2014, la care au participat dl. Louis Thmpson – Assistant Dean for Graduate and International Programs în cadrul facultății amintite, av. Alina Ștefania Roșca, absolvent a unui master al facultății precizate,

discuțiile generate de această prezentare au dezvoltat teme educaționale și juridice specifice sistemului american.

IX. Dezvoltarea, modernizarea și utilizarea bazei materiale

A fost continuată activitatea de îmbunătățire a bazei materiale a Facultății de Drept, constând în dotarea cu echipamente a laboratoarelor acesteia și îmbunătățirea fondului de carte a Centrului de documentare juridică, de la sediul facultății. În acest sens au fost amenajate încă 2 săli de seminar/laborator, anume TLI 1 și TLI 2, fiecare cu o capacitate de 15 locuri, precum 2 săli pentru birourile cadrelor didactice. De asemenea săli folosite doar de Facultatea de Drept, precum TII4 și TII3 (în cazul acesteia este vorba de o renovare parțială) sau și de aceasta, precum TIII și TII2, au fost renovate.

Brașov, 05 martie 2015

Prof. univ. dr.  DECAN,
Prof. univ. dr.  MURZEA